

第一课 认识信仰危机

前言

忙碌是这个世代的主要特征之一。忙碌也是阻碍信仰成长的最重要原因之一。其实忙碌的陷阱并非现代社会才有，撒旦从很早开始就利用忙碌来辖制神的百姓。我们需要充分地认识撒旦的伎俩，并依靠上帝，突破世俗忙碌的辖制。

本课的重点是通过观察以色列在埃及的生活，反思我们今日的生活方式。借此充分认识今日世代的信仰危机，预备我们开始新的出埃及历程。

学习经文

出埃及记 1章

要求

1. 详细阅读出埃及记第一章。
2. 每人复述在埃及的生活方式。

讨论：

1. 列举以色列人在埃及的生活方式。
2. 法老怎样对付以色列百姓？

3. 法老为什么对付以色列百姓？
4. 法老代表什么？
5. 以色列的百姓为何没有反抗呢？
6. 以色列百姓与今日基督徒有何关联？

经文解读

以色列是上帝的百姓，在埃及寄居了400年。起初，约瑟作埃及的宰相，以色列人如同贵族，居住在埃及最好的土地上。但经过朝代的更迭，兴起了不认识约瑟的法老。而以色列人跌落到奴隶的地位。

以色列人虽然成了埃及的奴隶，但仍然得到上帝的眷顾。他们生养众多，甚至超过埃及的人口。法老感到了威胁，于是订下计谋要限制以色列的发展。法老一方面担心以色列过于壮大，反抗法老；另一方面也担心他们离开，因为以色列是埃及的劳动力，失去了奴隶，埃及就失去了繁荣。所以，法老要限制以色列的壮大，又要控制他们，让他们继续服侍法老。法老控制以色列的方法是让他们做苦工。这样，既可以给法老创造更多的财富，又可以压制以色列人的生育。

以色列蒙上帝的保守，虽然法老重压他们，但他们仍旧生养众多。于是法老使用更加直接的措施，下令将所有以色列的男婴丢进尼罗河。这可能是历史上第一次计划生育政策。

在埃及，上帝的百姓失去了自己的身份、使命、时间，甚至儿女。以色列本是上帝的百姓，却成了法老的奴隶。上帝早已命定以色列要侍奉他，但如今却被迫为法老做苦工。法老用大量的工作占据以色列的时间。更不幸的是，法老下令夺走以色列的儿女，限制他们的发展。

在出埃及记中，法老代表撒旦的黑暗权势。如今世界虽然不在法老的权势之下，但仍旧受到这黑暗权势的压制。撒旦利用各种的方法压制上帝百姓的发展。

它用同样的方法要夺走上帝的百姓的身份、使命、时间和儿女。

耶稣基督应许门徒在真理里得到自由。但观察信徒的实际生活，会发现许多信徒仍旧生活在无奈和辖制之中。他们有的被工作辖制，有的被儿女的教育辖制，有的被消费的欲望辖制，有的被成功的欲望辖制。他们无暇学习神的道，无暇安静祷告，无暇照顾儿女，无暇关心上帝的使命。

上帝要他们参与神国的使命，老板却要他们为企业卖命。上帝要他们教养儿女，儿女却天天作功课到半夜。上帝要他们渴慕灵奶，他们却天天刷淘宝、抖音。上帝要他们先求神的国和神的义，他们却专注于先满足自己的生活需要。

以色列虽然是上帝的百姓，但在埃及人看来他们就是奴隶。据他们自己看，也是如此。上帝派来摩西，将他们从埃及领出来。他们的生活彻底改变了。上帝要他们过分别为圣的生活。预备他们、训练他们成为"祭司的国度，圣洁的国民"。

今日的基督徒，虽然在耶稣基督里得了儿女的名份，但在实际生活中，如同在埃及为奴的以色列人。他们的信主后，实际生活并没有得到根本的更新。许多信徒充其量只是在旧的生活方式和节奏的闲暇中加入了做礼拜或小组聚会。但生活的主线仍旧按照世界所期待的样式。

对于许多基督徒来说，信耶稣就是每周做礼拜，等着上天堂。时间、精力有余时可以参与一些教会活动，如同参与其它娱乐、消费活动一样。一旦有什么事情可以占据他们主要的热情和精力，他们就会毫不犹豫地投入，将上帝的事暂时搁置。甚至他们心里说："上帝满有恩典，不会丢弃我。"或者说："等我发财了，就来奉献。"他们不明白自己的身份、使命，不晓得上帝的托付和面对上帝的责任。他们有宗教的味道，但没有信仰的实际。

以色列人不是出了埃及才获得儿女的名份。出埃及的救赎是为了恢复他们的身份、使命。而今日的许多基督徒，虽然在基督里得了儿女的名份，但并没有恢复与上帝儿女相称的身份和使命。

在今日世代中，我们不可能像出埃及的百姓那样离开我们的具体生活，搬到旷野去。但我们可以学习一种与众不同的简朴生活方式。简朴的生活方式不仅仅是节俭，而是一种朴素、简单、安息，不过分依赖于物质的丰富和成功的生活方式。

式。这不是说，我们不需要工作，而是我们不再为了物质的欲望和世俗的成功而工作。当信徒开始学习朴素、简单的生活方式时，就能够有更多的时间来亲近神、教养儿女、彼此服侍。

本系列的课程所学习的目标是建立简朴生活的观念，并能够不断地聚焦于耶稣基督。我们要学习一系列的原则，包括：专注的原则、优先次序的原则、简朴生活的原则、自律的原则、立界线的原则、属灵知足的原则、属灵丰盛的原则。我们不仅仅要学习这些原则，也要实际操练这些原则，为自己设计一些列新的生活习惯和方式。

愿圣灵带领我们脱离这世代的实际辖制，如同藉着摩西带领以色列人出埃及，让我们一同经历基督里真实的自由。

深入讨论

耶稣基督应许门徒在真理里得到自由。但我们真的得到所应许的自由吗？我们已经信了耶稣，但实际生活更新在埃及的以色列人还是旷野的以色列人？我们需要对自己生活的实际有正确的认识。不要轻易地说当前的生活状态是正常的。

讨论：就我们实际的生活状态和上帝应许我们的生活状态深入讨论。

1. 在现代世界中，在我们所生活的环境中，基督徒的身份、使命、时间和儿女究竟是如何被夺走的？
2. 上帝应许我们的究竟只是来世得永生？还是从现在开始就有改变？
3. 在埃及的以色列人认为自己的首要身份是什么？今日基督徒认识自己的首要身份是什么？
4. 我们害怕这种改变吗？会付出怎样的代价？

实践应用

如果你确定要经历更深的生活方式的改变，你是否愿意委身于这个学习和改变的过程？

实践项目：

1. 写下你学习这个阶段课程的承诺，并每周不断彼此提醒。